

I N P A C E



**Emeterio
Martínez
Cuadrado**

**Jefe de
Pr mera
Línea de
Falange
Española
de las JON-S
de Palencia,
Capitán de
Caballería**

**Casiano
Belloso
Pérez
Batallón**

**Comandante
de Caballería
afiliado a
F. E. T. y de las JON-S
y Jefe de su
Primer
Batallón**

**y demás camaradas caídos
en La Descampada (Bricias)
el día 5 de Mayo de 1937**

¡PRESENTES!

Sus camaradas ruegan al pueblo de Palencia tenga un piadoso recuerdo para estos heroicos muertos por Dios y por la Patria, caídos al grito de «¡Arriba España!» y acuda a los funerales que en sufragio de sus almas se celebrarán mañana sábado, día 8, a las once, en la Santa Iglesia Catedral

¡ARRIBA ESPAÑA!

Notas oficiales de la jornada del miércoles CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 5 de mayo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Tiroteos en los sectores de Huesca y Esquera. Se le ha hecho al enemigo un prisionero.

Frente de Soria.—Tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en nuestras filas un sargento y tres soldados con armamento.

Frente de Vizcaya.—Después del duro castigo infligido al enemigo en días anteriores, hoy ha sido día de calma en todo el frente, observándose al enemigo en su afanosa construcción de trincheras. En el sector de Bermeo, en un golpe de mano se han cogido algunos prisioneros con armamento.

Frente de Santander.—Han teñido lugar escaramuzas en las líneas de puestos avanzados frente a Espinosa de Bricia, haciéndose al enemigo tres prisioneros y cogiéndose un fusil ametrallador.

Frentes de Asturias y León.—Tiroteos. Se cogieron al enemigo cinco muertos, y se presentaron en nuestras posiciones dieciséis milicianos, siete con armamento.

Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedad, habiéndose presentado dieciséis milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—Frentes de Andalucía.—En Granada, en el sector de Orjiva, tuvo lugar un ataque enemigo en la noche de ayer, que fué rechazado fácilmente, dejándose abandonados el enemigo diecisiete muertos.

Salamanca, 5 de mayo de 1937.—De orden de S. E.: el coronel de Estado Mayor, LUIS VILLANUEVA.

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, no es ninguna nueva entidad política

Es la integración de las dos grandes vetas heroicas que han alumbrado el alzamiento nacional

Consejo Nacional de Prensa y Propaganda

SALAMANCA.—El Secretario de Política de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, en nombre del Caudillo del Movimiento, se dirige a todos sus afiliados y, en especial a los que ostentan mandos para decirles: No somos una nueva entidad política, sino la integración feliz de las dos grandes vetas heroicas que han alumbrado el alzamiento nacional de España.

En la hora actual es misión del Movimiento viva en todos los sectores de la vida, en el Estado, en la vida interna del Movimiento. Tampoco éste habrá de intervenir en las atribuciones que corresponden a la autoridad. Dos misiones hemos de cumplir para conseguir la grandeza de la Patria: que toda la sociedad española sienta nuestro ideal político y que el espíritu de Movimiento viva en todos los organismos y normas emanadas del Estado.

Mil actividades nos permitirán conseguir este doble fin de ganar la sociedad y el Estado. Entre todas hay que destacar la sindical. Hemos de conseguir la transformación económica de la

sociedad española, a través de una organización corporativa, con el establecimiento de la sindicación nacional.

Nuestra cualidad fundamental es y ha de seguir siendo la combativa, la revolucionaria. Revolucionaria en su calidad constructiva y creadora, con la doctrina de los grandes pensadores tradicionalistas y teniendo por lema los veintiséis puntos del programa.

El Movimiento, siempre tenso en la lucha, ha de aspirar a que el Estado se estructure y actúe acorde con nuestro espíritu, y debe realizar este empeño hora tras hora; pero sin llegar nunca a la plena identificación, que implicaría la pérdida de su personalidad, desapareciendo la razón de su existencia.

Nuestro cometido esencial es el de guardar y avivar en todo momento nuestro ideal político, impregnándole en el Estado. Queremos en definitiva ser el alma del Estado. Le entregaremos nuestros mejores hombres, educados en la disciplina de nuestro ideal, y como no es nuestra misión crear la norma jurídica, alentaremos el ambiente colectivo propicio para que esta norma, reflejo de nuestro ideal, se dicte por el Estado.

Nuestras milicias, encuadradas, para lograr su máxima eficacia bélica, en mandos militares, han de mantener con vivo

entusiasmo su ideal político. Para ello, y también para conservar el estilo del Movimiento, los asesores políticos del mando militar estarán en contacto permanentemente con los jefes de aquéllas. A estas milicias, en la hora actual de la guerra, hemos de dedicar lo mejor y más alto de nuestro esfuerzo; representa el más noble y elevado exponente del Movimiento, que defendiendo con su sangre. Han de saber constantemente que en la milicia se está en continuo desarrollo para que sus sacrificios den el fruto que todos deseamos: el de una España Justa, Grande y Libre.

SALAMANCA.— El Caudillo, jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, ha firmado los siguientes nombramientos:

Delegado nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento: Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, Ferrn Inardaga, que presidirá un Consejo del que forman parte Pedro Gamero del Castillo, Alfonso García Valdecasas, Julio Muñoz Aguilar, Eladio Esparza, Dionisio Rodríguez y José Antonio Jiménez Arnáu.

También ha nombrado delegado nacional de Sanidad del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, al doctor don Adolfo Jiménez Sanz.

El bombardeo de Guernica

Recogiendo lo que han sembrado

Bajo la prestigiosa firma del mayor Hygn B. C. Volland, "El Times" del lunes 3 de mayo publica la siguiente carta abierta: "El bombardeo de Guernica no es un ataque contra un centro civil sin importancia. Guernica es un centro para la manufactura de armas casi tan importante como Eibar. Contiene muchas fábricas pequeñas que fabrican armas o sus componentes y la industria de armas es la que domina en toda la región. Gran parte del trabajo es efectuado por obreros individuales fuera de las fábricas y la abundancia de agua suministra energía eléctrica a precios reducidos.

Vizcaya ha suministrado las pistolas y armas pequeñas causantes de la mayor parte de los disturbios ocurridos en España durante la República, y la industria ha sido provechosa. La manufactura, relativamente sin control de armas baratas, aunque mortales en España, ha surtido efectos fuera de las fronteras españolas. Armas de fabricación española han llegado a manos de terroristas en la India, en Egipto y también se distribuyen ampliamente en Francia. Durante la Gran Guerra un zepelín bombardeó el castillo de Dudl, cerca de Birmingham, y estubo a punto de ser volada una fábrica que teníamos allí.

Entonces no dijimos que Birmingham, a pesar de ser centro para la fabricación de armamentos, era una ciudad abierta incidentalmente.

La mayoría de los vascos están con el movimiento nacional y io de Navarra ha sido magnífico. La industria de armas de Vizcaya y la población minera mezclada de Asturias son los únicos elementos que apoyan al Gobierno en el Norte.

Parece simbólico que sobrevivan la Casa de Juntas y el Arbol, mientras que los crecimientos artificiales de la población en torno de ellos han sido destruidos. Quien conozca las industrias de esta región será capaz de creer que Eibar y Guernica no son objetivos perfectamente legítimos para el ataque. Los vizcaínos han optado por hacerse ricos con la guerra y al parecer han perdido la guerra. No hay que ponerse sentimentales por este motivo, pues no existe en el mundo una comunidad que haya intentado causar más daños por la venta limitada de armas que estos industriales vascos. La autonomía para los vascos significa simplemente venida de armas sin control. El mundo está ya harto de esta clase de cosas. Los vascos están recogiendo lo que han sembrado."

Los funerales de mañana

Mañana, a las nueve y media, acudirán a sus respectivos cuarteles y centros, todos los camaradas, de ambos sexos, "Hechas", "Pelayos", y en definitiva, todos, absolutamente todos, los que pertenecen a F. E. T. de las J. O. N. S.

para desde allí acudir al funeral que en memoria de nuestros caídos en Sedano se celebrará a las once, en la Catedral.

El delegado provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.—JOSE P. SAENZ DE MIERA.

"Auxilio de Invierno" Fiscalía de la Vivienda

En la nueva ruta de Bilbao Conforme avanzan las tropas conquistando trozos de España, el "Auxilio de Invierno" llena su actividad de lucha abierta contra el frío y la miseria; últimamente, su actividad ha tenido la característica de organización excelente.

En la zona de Guipúzcoa conquistada al avanzar hacia Bilbao, se inauguraron comedores que funcionan ya perfectamente.

La población civil de Eibar no hubiera resistido su situación si sólo las tropas la librasen de los rojos; inmediatamente de ser conquistada, entró en ella el "Auxilio de Invierno", sirviendo en los primeros momentos más de ochocientos comidas e instalando el mismo día el comedor en una de las pocas casas no destruidas. Hoy, en Eibar, se reparten mil doscientas comidas, gracias a lo cual, la población vive.

Esto demuestra que el alarde maravilloso del Ejército no podría alcanzar tal rapidez a no ser por esta obra que cumple la estricta justicia amparando a todos nuestros hermanos que hayan vivido en la parte insana de la Patria.

Cuatrocientos niños se han acogido en el "Auxilio" desde el día 2 en Lequeitio y al día siguiente se abrió el comedor en Durango.

Esta es nuestra obra y esos nuestros hechos, tan eficaces para reconstruir lo perdido, imprimiendo en la verdadera España el sentido profundo del nacional-sindicalismo.

Alcemos nuestra voz en demanda de la ayuda necesaria para ensanchar el desenvolvimiento de la organización, cuando España arriba y consiguiendo lo que nadie por una Patria con más justicia y con pan para todos.—¡Arriba España!

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado
RAYOS X
Mayor Pral. 28. entresuelo.

CAMISAS AZULES HAN DADO GLORIA A NUESTRA PROVINCIA CON SU HEROISMO

Puesto a prueba el valor de sus hijos, en valiente hecho de guerra, con respuesta de triunfo y de muerte, han dicho: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Camisas azules han escuchado, de labios de quien ostenta el más alto título y a quien incumbe la mayor atención por nuestro frente, primera autoridad en buena Jerarquía castrense —general Ferrer de Miguel— estas palabras:

"Tenía formado juicio de valientes, que me merecían los luchadores que llevan en nuestro frente de batalla, sobre su pecho, camisa azul. Pero cuando las circunstancias han puesto a prueba su valor, han rebasado mi juicio.

Las circunstancias han demostrado—prosigue nuestro general— que no eran tan sólo valientes. Sino MUY VALIENTES."

Y a continuación: "Por ello, por estimar que su valor merece la adecuada recompensa, por mi iniciativa, se ha propuesto a estas fuerzas para la concesión de la Medalla Militar colectiva, esta Medalla que no se prodiga, porque tiene la reservada y estricta significación de premiar aquellos hechos más extraordinarios, en los que se encarna el valor y la dignidad de nuestra raza española."

Esto dice el general Ferrer, que desde el puesto más alto en nuestra provincia, representa a las armas españolas, que lleva a la victoria al Generalísimo Franco.

Así es, en efecto. En La Descampada (Bricias), en una mañana clara de mayo, que permanecerá imborrable en nuestro recuerdo, Cuadrado, jefe de Milicias, se dirige a las filas de camisas azules puntualizando con seco lenguaje militar, la recto y valiente de la coyuntura.

"Se ha pedido—dice a los camisas azules— por los mandos superiores, que llevemos a término una operación que precisa de coraje y valor. Porque sabían nuestra firme disposición a ir al triunfo, aunque no haya otro camino que el del peligro, a nosotros se nos concede este honor. Al peligro, por tanto, vamos, y por si alguno no puede volver a cantar, entonemos antes nuestro "Cara al sol."

Los camisas azules, que tienen con su fuerte color el pardo y verde de la tierra de Castilla, cantaron antes de entrar en fuego, la letra varonil, decisiva y estremecida de emoción de nuestro Himno. Sus semblantes enérgicos se clavaron un poco más allá, donde el enemigo esperaba. Empuñaron las armas y se dieron a la victoria, sin mirar el peligro.

Y Cuadrado, jefe provincial de las Milicias azules; y Beloso, también jefe; y Pombo, que también dirige las fuerzas, y todos los demás mandos, son los primeros en afrontar el riesgo, participando con emoción en el peligro y la victoria. Beloso recibe una herida en la mano y prosigue; otro balazo paraliza su mando, y cae, al mismo tiempo que Cuadrado muere, y que otra bala hiera a Pombo. Con ellos, con Cuadrado y Beloso, acuden con hechos de imborrable recuerdo, varios camisas azules, a quienes acucia la ambición de seguir al lado de sus jefes, en escolta emocionante para prestar guardia desde los luceros.

Llegan donde se ha fijado como objetivo, pagando con sangre fácil y gloriosamente derramada, el precio que impone la victoria y el Imperio español, que es nada menos que la muerte de los que se sintieron más hombres y mejores hijos, y supieron exponer su vida por la Patria.

Cuando el enemigo, si por los traidores se sabe, comente la noticia, se dirán: En este día se produjo una gran pérdida a los azules. Y no dirá mentira ni tampoco verdad. Si os perdimos, Cuadrado, Beloso, camaradas todos heroicos que seguís a sus órdenes, desde los luceros, vuestra ausencia significa pérdida y falta, evidentemente, cuya ausencia resuena en las entrañas con quejido como de parte que se desprende de nosotros; pero esa pena, traidores, es por otra parte mentira. Mentira, si porque ahora os ha ganado, y para siempre, España inmortal; porque pasamos por instantes de orgullo y de entusiasmo, contemplando como camisas azules de Palencia, demuestran ante España, más aún, ante el mundo, cómo saben luchar, cómo han aprendido a morir, ¡Presentes!

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia

Medicina general. RAYOS X.
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º
(Encima de la Farmacia de Fuentes)

Hipócritas acusaciones para impresionar al mundo

Jamás la aviación nacional bombardeó poblaciones abiertas

LONDRES.—En la proposición presentada por Lord Plymouth en la reunión del comité de no intervención, propone que se sujeta a las dos partes combatientes en España que se abstengan de bombardear ciudades abiertas.

Esta proposición ha obtenido la plena aprobación de los delegados de Francia y Rusia. Los delegados de Italia y Portugal rechazaron las palabras pronunciadas por el representante soviético. El representante alemán, Von Ribbentrop, afirmó que la proposición de Lord Plymouth constituía una descarada intervención en los negocios interiores de España, y afirmó que el bombardeo de ciudades abiertas puede justificarse si están militarizadas.

Esta actitud fué aprobada por los delegados de Bélgica y Suecia.

Finalmente, la proposición no llegó a aprobarse.

Esta noticia es merecedora de una serie de comentarios. Las poblaciones abiertas y civiles no han sido, nunca, bombardeadas por aviones nacionales. Cuando las poblaciones combatientes, estas constituyen objetivos militares, y la seguridad de la población aconseja indicar la zona de dispersión natural de los bombardeos. Los pobladores en el enemigo se atrincheran o parapeta constituyen objetivos eminentemente militares, como ocurre en Madrid, y al defenderla tras de sus muros las fuerzas rojas, han convertido, criminalmente, una población de

Frente de Santander

Se acusa una gran depresión en el ánimo de dirigentes y dirigidos rojos

(Del corresponsal de la Agencia "Logos")

AGUILAR DE CAMPOO.—Las últimas noticias llegadas de Santander, acusan una gran depresión en el ánimo, no sólo de los dirigentes, sino de todos los milicianos rojos, que públicamente manifiestan su pesimismo y el temor de un inminente y total desastre. Las derrotas sufridas por los rojos separatistas en el frente de Vizcaya, han producido gran desánimo en las filas rojas del frente santanderino. La llegada de heridos a los hospitales de Santander y las noticias propagadas sigilosamente entre las gentes de los pueblos sobre el avance de los nacionales, han desconcertado de tal modo al titulado gobierno de Santander, Burgos y Palencia, que ha comenzado a circular órdenes sin ton ni son y ha dirigido una a la prensa santanderina para que publique noticias de victorias y éxitos de las tropas rojas. Estas noticias resultan a simple vista tan absurdas e increíbles que los mismos rojos toman a chacota dichos informes. Lo mismo sucede con los adivinos que tienen los marxistas en sus líneas avanzadas.

El día 1 de mayo daban los adivinos rojos la noticia de que las tropas roji-separatistas se habían apoderado no solo de Victoria, sino también de Hainc, y añadían que era tan rápido el avance, que ya se encontraban sus vanguardias muy próximas a Logroño. Nuestros soldados se cubaban con gran júbilo la sarta de diables y mentiras que los altavoces contrarios emitían. Y cuando hubieron terminado su perorata, algunos de nuestros muchachos preguntaron a voces, socarronamente al enemigo, que cuándo pensaban tomar Burgos, Pamplona y Salamanca.

Los bolcheviques no contestaron a estas preguntas de nuestros soldados, pero se pudo observar por las discusiones que tenían entre ellos mismos, que estaban profundamente indignados por los embustes que se les contaban.

A pesar de todos los esfuerzos que hacen los dirigentes para levantar los ánimos inventando tantas y tantas mentiras, el resultado es totalmente nulo. Después del avance de nuestras tropas en Vizcaya nadie cree ya en la victoria de las armas rojas y se observa en los marxistas que esperan con impaciencia el momento de que los nacionales avancen por este frente para pasarse a sus líneas, porque saben que la resistencia es inútil y que hacerla sólo ofrece la perspectiva de una muerte segura.

La actitud de los rojos en relación con los detenidos en las cárceles ha variado radicalmente en la última semana. Muchos han sido puestos en libertad, y aunque algunos quizá lo hayan sido por no poderseles alimentar, ya que se carece totalmente de viveres, hay muchos que lo han sido para congraciarse con ellos, ya que pudieran ser un instrumento eficaz para el día en que los nacionales se apoderen de aquellas tierras. Los

guardianes de las cárceles han recibido órdenes de mejorar el trato que se da a los prisioneros, especialmente a los derechistas más conocidos, y un evadido que estaba preso hace dos días en Reinoso, nos ha dicho que oyó un discurso dirigido a los guardianes de aquella cárcel en el que se decía debían tratar bien a los presos, pues si hoy están ellos de guardianes mañana podrían cambiarse las cosas.

Este es el caso más claro de cuál es el estado de ánimo de los dirigentes marxistas en la zona de este sector aún no liberado.—LOGOS.

DELEGACION DE HACIENDA

Administración de Rentas públicas

Se recuerda a todas las sociedades cuyo ejercicio coincida con el año natural, la obligación de presentar en esta oficina antes del 31 del actual, el balance y demás documentos contables a los efectos de la liquidación de la contribución de Utilidades.

El incumplimiento de dicha obligación será sancionado de conformidad con lo establecido en el artículo 26 de la vigente ley de Utilidades, con la imposición de multas de 100 a 500 pesetas.

Palencia, 7 de mayo de 1937.—El administrador de Rentas, Enrique Bull.

Libramientos al cobro Don José María Peñaranda. Señor ingeniero jefe Catastro Rústica.

Superiora Establecimientos de Beneficencia. Don Isidoro Páramo. Don Cayo Aguado. Viuda de Agustín Herrero.

Ciclo de conferencias

Continuando el ciclo de conferencias doctrinales, hoy, viernes, día 7, en el salón de los Sindicatos locales (Mayor Principal, número 125, segundo piso), y a las ocho menos cuarto de la noche, tendrá lugar a cargo del jefe del Servicio Jurídico, camarada Luis Petschen, la tercera de las conferencias de este ciclo, disertando acerca del problema tan fundamental y discutido "Justificación y deberes de la Propiedad."

Todos los camaradas nacional-sindicalistas deberán asistir a las conferencias organizadas por la CON-S, especialmente los trabajadores, incluso los no sindicados aún.

La conferencia comenzará con exacta puntualidad.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo
MAYOR PRAL. 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

La evacuación de Bilbao

Contestación del Generalísimo Franco a la notificación inglesa

LONDRES.—El Gobierno ha publicado la respuesta del general Franco a la notificación que le fué hecha sobre el proyecto de evacuación de parte de la población civil de Bilbao. El general Franco dice en su contestación que el proyecto de evacuación tal como se expone, consiste en "una nueva habilidad de las marxistas que quieren desembarazarse de la población civil de Bilbao, para destruir con mayor libertad los edificios y monumentos de la ciudad de la misma manera que destruyeron Gernika".

En Norteamérica, el dirigible alemán "Hindenburg" ha sido destruido por una explosión

Cuando se disponía a aterrizar se produjo ésta, y muy pronto la aeronave quedó envuelta en llamas

CONDICIONES ATMOSFERICAS DESFAVORABLES. BERLIN.—Cuando se dispuso a aterrizar el dirigible "Hindenburg" en el aeropuerto de Lakehurst (Estados Unidos), bajo una ligera lluvia, fué dificultada la operación por las condiciones atmosféricas en extremo desfavorables, se produjo una espantosa explosión en la aeronave, que muy pronto quedó envuelta en llamas y completamente destruida.

Gobierno Militar de Palencia

Valioso donativo. En este organismo han hecho entrega el miércoles pasado los empleados y obreros de "Ebro", Compañía de Azúcares y Alcoholes, S. A., de la cantidad de mil setecientos cincuenta y cinco pesetas con cuarenta céntimos, importe de un día de haber que destinan mensualmente para engrasar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias.

Servicio Informativo de F. E. T. y de las JON-S

AVISO. Se ruega a todos los que no hayan presentado todavía, sus facturas de las mercancías suministradas a la extinguida Comisaría Castilista de Guerra, lo hagan durante todo el día de mañana en las oficinas de dicha Comisaría, calle de Doñ Juan de Castilla, 5 y 7, con el fin de normalizar la contabilidad correspondiente.

PENSIONES

El gestor administrativo T. Fernández Ortiz ofrece sus servicios para gestionar, con formación de expediente, toda clase de pensiones de haberes y aumentos que, como consecuencia del fallecimiento en operaciones de campaña o de resultados de heridas recibidas en la misma, se originen a favor de los familiares de los causantes o de los que resulten mutilados.

Notas municipales

Subasta de obras. Por acuerdo de la Corporación, se sacan a subasta las obras de renovación de cuatro tramos de acera de la calle Mayor actualmente pavimentados con losa y que habrán de ser con losa hidráulica de cemento. El presupuesto de las obras en contrato asciende a la suma de 25.841,13 pesetas.

En Salamanca se clausura la Asamblea del Magisterio Nacional

La preside el Generalísimo, quien pronuncia un breve discurso puntualizando la labor del Magisterio en esta hora histórica

También don José María Pemán pronuncia una bellísima oración ante los 1.200 maestros que asisten al acto.

SALAMANCA.—Ayer por la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, abarrotado de público, entre el cual se hallaban unos mil doscientos maestros nacionales, se celebró la clausura de la Asamblea de Maestros, que durante seis días ha venido celebrándose en Salamanca. Asistió el Generalísimo, que fué muy ovacionado. Con el general Franco se sentaron en la presidencia el señor Pemán, el rector de la Universidad, el gobernador civil, el vicario capitular y representantes del Ejército, Marina, milicias y entidades civiles.

Habló el presidente de la Asociación Católica de Maestros Españoles, agradeciendo la presencia del Caudillo y autoridades. Somos—dijo—el Ejército de la paz y hemos venido a templar nuestras armas en esta fragua de la vieja Salamanca a impulsos del patriotismo, conscientes del momento y de la transcendencia de la misión que nos incumbe.

Describe el trabajo realizado, elogiando a los conferenciantes, especialmente a la señorita Oloniz, al doctor Tusquet, al doctor Llorente, al Padre Reigada, al delegado de Primera Enseñanza señor Llovet y al Padre Francés.

Exalta la fiesta de niños y maestros que, organizada por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, se celebró en el Palacio de Anaya. Pide la repetición periódica de actos parecidos para la preparación de los maestros y aprobación del proyecto sobre Colegios Universitarios. Termina diciendo: aquí nos tenéis; mandad y obedeceremos.

A su lado estamos para forjar la España que llevéis en el alma. Aceptamos cuantos sacrificios sean necesarios. La honra que nos has dispensado con tu asistencia nos alienta a marchar a nuestros pueblos enardecidos con el pensamiento puesto en Dios y en España. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! (Grandes aplausos).

Seguidamente se levanta a hablar el ilustre presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, don José María Pemán, quien recibió su presencia con una gran ovación.

Comienza diciendo que viene a clausurar la Asamblea del Magisterio, como presidente de la Comisión de Cultura del Estado. Sus muchas otras atenciones de propagandista y jugador caminante, le hacen desatender las diarias tareas administrativas de la Comisión, que no sufre por ello quebranto gracias a la impropia labor de sus ilustres colaboradores a quienes rinde de público testimonio de gratitud. El tiene que reservarse para estos actos, que deberán prodigarse, de formación del nuevo espíritu nacional. Ante estos mil doscientos maestros siente la enorme responsabilidad de hablar a la Historia, a la Patria futura.

Durante todo el siglo pasado cuantos hablaban o legislaban sobre Enseñanza, se preocupaban, ante todo, de fijar los derechos de la Sociedad y del Estado en la materia y de defender aquella frente a las intromisiones de éste. Era natural: una época individualista, de anárquica afirmación de cada séd y cada núcleo social, había traído a la vida pública este prejuicio del pleito y dualismo en todo. En el derecho político se consideraba que el Soberano y el pueblo eran

antagónicos y rivales; en economía, que lo eran patronos y obreros; en Enseñanza, Sociedad y Estado. Toda la legislación era una exacta armazón de desconfianzas y cautelas para proteger unos contra otros todos estos rivales. Pero esa concepción sólo es válida para una Sociedad y un Estado en época de descomposición anárquica. Porque en las épocas fuertes de plenitud y unidad, esa distinción es artificial. El Estado no es más que la Sociedad organizada jurídicamente; la Sociedad equipada para cumplir una tarea en lo universal. Cuando la Sociedad muere en legiones de voluntarios, por los mismos ideales que el Estado proclama, defiende y lleva a sus leyes: ¿dónde acaba la Sociedad y dónde empieza el Estado? Todo es unidad estrechada de destino y de misión.

Y esta es una hora así. Se acaba hoy ya, maestros de España, el estar colocados entre las solicitudes contradictorias de los inspectores laicos que quieren una cosa y los padres de familia que quieren otra. Ahora todos—Sociedad y Estado—quieren una sola cosa. Y de su realización, sin disculpa ya posible, habéis de responder ante los maestros que están cayendo por España y por Dios.

Para esto habéis de tener bien dentro el concepto total de vuestra profesión, que no es una nueva técnica superpuesta a la vida, sino una vida entera entregada a la escuela, con una entrega total, alegre y dolorosa que tenga algo de abrazo y algo de crucifixión. El futuro maestro deberá formarse en un nuevo modo de residencia o internado, que le dé ese carácter de formación total. Las únicas profesiones donde esto se ha conseguido son las que, como la militar o la del sacerdocio, se estudian en la caliente totalidad del Seminario o la Academia. Y esta formación total ha de ponerse al servicio de un concepto vertical y misional de la Cultura. Es una paradoja esa del respeto a lo espontáneo, primario y vitalicio; inculco a la conciencia del niño. Lo espontáneo es siempre lo salvaje, lo prehistórico. Y la cultura es una batalla e imposición continua. Lo que ha faltado es la fe en los valores absolutos que constituyen la Cultura. Cuando el Estado tiene fe en los valores—como por ejemplo en la vacuna—bien que lo impone de arriba abajo misionalmente. A nadie se le ocurre defender el libre derecho a la viruela. El nuevo Estado tiene fe en algunos valores fundamentales que son base de nuestra civilización.

El alcalde de la ciudad, señor Martínez de Azcoitia, presenta la dimisión de su cargo al general Ferrer

La dimisión es aceptada con laudatorias frases para el alcalde dimisionario

Su Excelencia el general jefe de la segunda División (Castilla) y gobernador militar, recibió ayer la dimisión que del cargo de alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Palencia, le presentó el capitán de Artillería don Rafael Martínez de Azcoitia.

En el documento en que nuestro digno y popular alcalde formula su determinación se fundamenta ésta en la necesidad de dedicar a su actual destino militar todo su trabajo y personal esfuerzo y en la conveniencia de que la presidencia del Excmo. Ayuntamiento no continúe un día más en situación de interinidad.

Agradece en su escrito el señor Martínez de Azcoitia la leal y activa colaboración que encontró siempre en todas las dignas autoridades palentinas, compañeros de Corporación y empleados y servidores honrados del Municipio palentino y testimonio al excelentísimo señor gobernador militar la distinción y el honor que se dignó dispensarle en los primeros momentos del patriótico movimiento nacional, llevándole a la Alcaldía de Palencia, donde se le brindó la ocasión de interesarse vivamente por los problemas y necesidades de su pueblo.

EL MIERCOLES EN EL AYUNTAMIENTO

Palencia tributará un merecido homenaje a los bravos defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza

Los que asistieron. En primera convocatoria celebró el pasado miércoles por la noche la Corporación municipal la primera sesión de mes, bajo la presidencia del alcalde señor Martín Escobar, y con la asistencia de los capitulares señores Gómez Arroyo, Conceiro, Calderón, Ruipérez, Zarzoza, Escobar, Medina, Liébana, Fuentes, Ortega, Diez Masa, Gil, R. Salcedo, Gallego, Ramírez, Nancías, Martínez de Azcoitia, Arranz, Gómez y Pérez.

Muerte sentida. Se acordó testimoniar el más sentido pésame a los familiares y jefes del pundonoso cabo del benemérito instituto de la Guardia civil, Luis González Baldajoc, muerto gloriosamente en el campo de batalla.

Los heroicos defensores del Santuario. Terminados los escasos asuntos que figuraban en el orden del día, el alcalde presidente hace uso de la palabra y en forma breve, pero elocuentísima, realiza un canto patriótico a los bravos defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza.

Actuación anterior. Por Secretaría se dió lectura al acta de la sesión pasada, que mereció la aprobación unánime de la Corporación.

Jornales y facturas. La relación de jornales y factura presentada por Intervención, también mereció la aprobación del Ayuntamiento.

Requerimiento para ejecución de obras. Se aprueba un informe de la Comisión de Policía Urbana por el que se requiere a los propietarios don Francisco González, D. Gregorio Esguevillas, D. Juan de Dios C. Valero, don Lorenzo Camrascal, don Pantaleón Mata, don Antonio Fuentes y otros para que ejecuten obras en fincas urbanas de su propiedad.

Permuto de sepulturas. Con el informe favorable de la Comisión de Policía Urbana, se acuerda acceder a la petición de don Aurelio Alonso, que sobre permuto de sepultura y traslado de restos tenía formulada al Ayuntamiento.

Adquisición de uniformes. Solicitados que fueron por la Comisión de Gobierno muestras y precios para la confección de tres uniformes, entre los industriales de esta plaza, se acuerda adquirirlos en la sastreía de don Luis Velázquez, por ser el que en mejores condiciones lo hace.

Personal. Se acuerda abonar el sueldo íntegro al ordenanza de la Sala de Socorro, José Ruiz, que ha sido incorporado a filas del glorioso Ejército salvador.

De conformidad con lo solicitado, se atiende la petición hecha por doña Dorotea Masa Chacón, referente al pago de sepulturas.

Adiciones al padrón. Se acuerda incluir en el padrón vecinal a los que lo habían solicitado.

Fondos del mes. La distribución de fondos para el presente mes, que ascienden a 145.986 pesetas, también

Sección de cultos. Adoración Nocturna. Se recuerda a todos los adoradores del segundo turno la asistencia a la vigilia de este mes, que se celebrará la noche del 8 al 9, a las nueve y media, y que será aplicada por el eterno descanso del adorador activo que fué de este turno, don Cecilio Alonso, quien ha entregado su vida por Dios y por la Patria en el frente de combate.

ANUNCIOS POR PALABRAS

GRUPOS MOTO - BOMBAS. Eléctricos, se venden tres, de uno, dos y tres HP., propios para riego de huertas y fincas. También se venden un "Renault" bastante usado, y un "Dion", éste de 20-25 caballos, factible de transformarse en camioneta. Informes: Almacenes de Hijos de Hermógenes Sardino. Palencia.

SE VENDEN 300 cántaros de vino. En Villalumbroso, José Laso.

OPTICA SALAMANCA. Despacho de recetas Mayor, 53.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO. Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86.

GUISANTES VERDES, LENTEJA medrada, FRANCESILLA y VERDE AZUL (rusa), FRANCOS, MUELAS duras, ARVEJAS FORRAJERAS y ALGARROBAS. Se compran; ofertas con muestras, a Mateo Martín Bravo, de Herrera de Pisuerga.

SEÑORA FORMAL, serviría a sacerdote, señor solo o señora, dentro o fuera de la capital. Informes en EL DIA. MAIZ menudo "marano", para pienso y siembra, a 50 y 60 pesetas cien kilos, respectivamente, al contado. Pedidos a la Compañía Comercial Palentina.

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales

Reanudado nuestro victorioso avance en Vizcaya, fueron ocupados Urquendi y San Andrés y quedó dominada la mayor parte del Solluive

Persiste la gravísima situación en Cataluña

Ayer continuaban las luchas en las calles de Barcelona

EL GENERAL POZAS Y EL CORONEL ARRANDO OSTENTAN LA REPRESENTACIÓN DEL GOBIERNO DE VALENCIA PARA EL MANTENIMIENTO DEL ORDEN.-EL CONSUL DE FRANCIA EN BARCELONA PIDE A SU GOBIERNO AYUDA Y PROTECCIÓN.-EL GOBIERNO BRITÁNICO DECIDE ENVIAR UN CRUCERO A LA CIUDAD CONDAL

En los hospitales nan ingre- sado tantos heridos como mu- rones. Declararon también que aterrizaron en Alpbante y que tampoco allí pudieron satisfac- er la curiosidad de las gentes que acudieron a pedirles deta- lles.

DOS NOTAS OFICIALES DE LA GENERALIDAD
BARCELONA.—Ayer los rumo- res que circulan sobre una po- sible carencia de agua y luz, se pone en conocimiento de todos que se han tomado las precau- ciones necesarias para que en ningún momento y por ningún concepto falten estos elemen- tos en la capital.

FALTA DE ARTICULOS ALI- MENTICIOS
BARCELONA.—Nota oficial: Recordamos a los ciudadanos que no hagan caso alguno de los falsos y "facciosos" rumores so- bre las dificultades de abaste- cimiento y la falta de los prin- cipales artículos alimenticios. La Generalidad tiene tomadas todas las medidas y ruega a to- dos que abandonen las cosas, que en los actuales momentos pue- den ser causa de conflictos.

El tono general de notas y dis- cursos fue siempre el mismo, e igual que el que informaba to- das las soflamas radiadas el miércoles; es decir, de cordiali- dad, de llamamiento a la paz en- tre los que combaten en las ca- lles... Y mezcladas con estas ca- rinosas invitaciones a la concor- dia, amenazas de represión vio- lenta para los contumaces, a cargo del gobierno de Valencia, quien, al parecer, ha tomado a su cargo la defensa del orden por contar con mayores medios que la Generalidad para la re- presión que se impone.

Se ha producido una avería en la Fábrica del Gas. Como en la actualidad no se dispone de per- sonal especializado para reparar la, se ruega a todos los obre- ros de dicha fábrica acucian a ella para no tener que interrumpir tan importante servicio.

AL MISMO TIEMPO SE RUEGA A TODOS LOS VECINOS DE BARCELONA QUE CONSERVEN LA SERENIDAD, PUES SÓLO ASÍ SE LLEGARÁ A LA NORMALIDAD QUE EN ESTOS INSTANTES PARECE QUE VA REESTABLECIÉNDOSE.

Los forzados aprehendidos de espacio de que disponemos, nos obligan a suministrar considerable- mente todas las informaciones, en evitación de que queden sin publicarse algunas que no adm- iten aplazamiento, por su natura- leza. Por esta circunstancia, que puede más que nuestros natu- rales deseos informativos, no nos es posible recoger en esta sección las innumerables notici- as que durante todo el día de ayer captamos por radio, limita- ndonos a varias que considera- mos como más importantes y que a nuestro juicio reflejan con exactitud la grave situación que se ha producido en la región ca- talana y principalmente en Bar- celona.

EL GENERAL POZAS CONSE- JERO DE DEFENSA
BARCELONA.—A las 15,45 ho- ras el presidente de la Generali- dad, Companys, manifestó por los micrófonos oficiales que co- mo no había sido designado ayer consejero alguno de Defensa y por otra parte, el gobierno de Valencia había delegado en el general Sebastián Pozas el man- tenimiento del orden público en toda Cataluña, el Consejo, por unanimidad, había acordado nombrar a dicho general miem- bro de Defensa de la Generali- dad, sin perjuicio de que pue- da ejercer el mando militar en la cuarta División.

TOMAS DE POSESION
BARCELONA.—A las seis de la tarde llegó a la Generalidad Carlos Martí Feced para tomar posesión de su cargo de conse- jero. Hizo la presentación el ex- consejero Ayguadé y al acto asis- tieron los demás consejeros, Fe- derica Montseny, el teniente co- lonel Herranz y Terradellas.

CONTINUAN LOS COMBATES EN LAS CALLES
PUIGCERDA.—Durante la ma- ñana de hoy continuaron los combates en las calles de Bar- celona con la misma intensidad que anoche.

PARA ARAQUISTAIN LA COSA ES DE POCA MONTA
PARIS.—La confusión que desde hace tres días se observa en las noticias que continua- mente llegan de las poblaciones del Sur de Francia, ha hecho que el día de hoy muchos pericli- stas se hayan dirigido a la Em- bajada española para conocer la referencia oficial.

LA CRUZ ROJA PIDE RESPETO PARA SU PERSONAL
BARCELONA.—Nota oficial de la Cruz Roja: "Se hace saber que todo el personal pertenecien- te a la Cruz Roja va provisto en estos momentos de documentación y pasaportes especiales para que pueda ser identificado in- mediatamente. Ni la gorra ni los brazaletes son suficientes en es- tos momentos para acreditar la personalidad de camilleros y con- ductores.

NUEVAS RAMIFICACIONES DEL CONFLICTO
ROMA.—Aunque las emisio- nes oficiales comenzaron hoy a propagar que poco a poco va res- tableciéndose la normalidad en Cataluña, la estación radiofó- nica de Perpignan da cuenta de que el conflicto continúa en toda su intensidad y con mu- chas ramificaciones.

PARIS.—Numerosos periodis- tas acudieron esta mañana a Marsella para conocer algunos detalles de los trágicos sucesos desarrollados en Cataluña por medio de los viajeros de los apar- atos de la compañía aérea "Air France", que hace el recorrido Marsella-Barcelona-Casablanca.

INFORMES DE LA PRENSA EXTRANJERA
El corresponsal de la Reuter en Barcelona ha dirigido un mensaje radiotelegráfico en el que da cuenta de la muerte de Feced en un combate callejero.

SIN TRANVIAS NI AUTOBUSES EN BARCELONA
BARCELONA.—Durante el día de hoy, a pesar de que se había ordenado que se rean- diera la circulación, no funcio- naron ni tranvías ni autobuses y el tráfico particular fue muy reducido y en las primeras horas de la mañana completamente nulo.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Enfema del Bar Paleatino)

Se aproximan las jornadas de grandes y sensacionales victorias en Vizcaya

El ciclo de las nuevas operaciones puede darse por iniciado con los brillantes triunfos de nuestras heroicas tropas

VERGARA.—Estamos en vispe- ras de importantes acontecimi- entos en estos frentes de Viz- caya. No descubrimos nada al afirmarlo. Para quienes hemos vivido las horas magníficas del derrumbamiento vertical y com- pleto de los dos frentes en los que el rojo separatismo tenía puestas sus más profundas es- peranzas: el de Ochandiano, con sus formidables defensas del Albertia y el Jarindo, y el de Elgueta, con el Udala y los In- chorta, tenidos por el enemigo como inexpugnables, no puede caber duda de que la suerte de Vizcaya está archidecidida. Po- drán los rojos apurar el límite de su resistencia con la doble línea del Vizcarri y del Solluive por un lado y del Gallo por otro, pero ello no tendrá otras conse- cuencias efectivas que las de la prolongación de una agonía har- to perceptible para los más cie- gos.

es otra que la del Vizcarri y del Solluive.
El Vizcarri se halla emplaza- do en las inmediaciones de Amo rebieva, frente a nuestras lí- neas de Ibarri y Urruchua. El Solluive avanza en las inmedia- ciones de Guernica para seguir paralelamente la ría de este nom- bre, hasta enlazar con el cabo Machichaco. Quiere decirse que establece una línea casi contin- uada desde las proximidades de Uranda al mar. Detrás de ella sólo la famosa línea del Gallo levanta una barrera en el ca- mino de Bilbao.

El enemigo ha sufrido ayer uno de sus más serios descalabros.—Más de doscientos cadáveres enemigos fueron recogidos

ASOCIACIÓN DE MAESTROS CATÓLICOS
CURSILLO DE ORIENTACION PEDAGÓGICA, PATRIÓTICA Y RELIGIOSA
Días: 16, 17 y 18 de mayo
Nuestras gestiones, encami- nadas a buscar el apoyo de per- sonas que dieran reales al Cur- sillo proyectado, empiezan a ob- tener éxito.

Pues bien, en este nuevo ciclo de operaciones que puede darse por comenzado hoy, nues- tras tropas han avanzado por ambos frentes. El fracasado gol- pe de mano enemigo en el sector de Ibarri nos ha dado por- texto para mejorar nuestras po- siciones.

Más brillante aún si cabe ha sido el resultado de las opera- ciones realizadas en el sector de Bermeo, por el que se ha re- anudado el arrollador avance sobre Bilbao, que no sufrió inter- rupción en los últimos días, si- no que fué imprescindible darle un ritmo más lento para des- plazarse a las nuevas posiciones. Las unidades de choque y las ma- sas de material que habían que- dado a retaguardia debido al ver- tiginoso avance.

ASOCIACIÓN DE MAESTROS CATÓLICOS
CURSILLO DE ORIENTACION PEDAGÓGICA, PATRIÓTICA Y RELIGIOSA
Días: 16, 17 y 18 de mayo
Nuestras gestiones, encami- nadas a buscar el apoyo de per- sonas que dieran reales al Cur- sillo proyectado, empiezan a ob- tener éxito.

El enemigo de esta posición, que aparte de su ex- celencia estratégica domina dos de las más importantes vías de comunicación de la comarca, tra- tó de posesionarse de ella. Nues- tras tropas resistieron valien- temente, con la energía indoma- ble que es necesaria en estas ba- tallas. Y esta mañana al clarear el sol, se inició una opera- ción para limpiar de enemigo to- das las vertientes próximas.

El enemigo ha sufrido ayer uno de sus más serios descalabros desde que comenzó la ofensiva. Probable- mente pasan de doscientos los cadáveres enemigos recogidos y tendidos hoy por nuestras tropas y se sabe que sobrepasa la cifra los retirados a retaguar- dia por los marxistas. También se eleva a varios centenares el número de prisioneros que ha quedado en nuestro poder, to- do con su armamento, lo que me a enriquecer el gran botín de guerra que nuestras tropas han cogido en Vizcaya en los últimos treinta y cinco días.

ASOCIACIÓN DE MAESTROS CATÓLICOS
CURSILLO DE ORIENTACION PEDAGÓGICA, PATRIÓTICA Y RELIGIOSA
Días: 16, 17 y 18 de mayo
Nuestras gestiones, encami- nadas a buscar el apoyo de per- sonas que dieran reales al Cur- sillo proyectado, empiezan a ob- tener éxito.

Desde una altura inmediata la hemos presenciado en todos sus detalles. Nuestras baterías, estratégicamente emplazadas, batieron con gran intensidad los puntos de concentración ene- miga, como preparación del avance. Mientras tanto, algunas tropas rusas lograron filtrarse hasta un caserío en el cruce de la carretera de Amorebieta y el Urruchua, quizá con el propó- sito de batir de revés la altura de Azcaray e impedir la llegada de nuevos refuerzos. Pero descu- biertos a tiempo, nuestros caño- nes, con fuego granadeado, enfi- laron su puntería hacia los cam- nos, que hubieron de retirarse rápidamente.

Las jornadas de las gran- des sensacionales victorias se ap- roximán. De ello es anuncio el formidable avance de las tropas de Vizcaya lo impo- rante no son los pueblos o ca- lladas conquistadas, sino las montañas y caminos, por los que quien posea las alturas puede considerarse dueño de los valles de embudo en los que se hallan empalmados los poblados. Y el Solluive, cuyas crestas están casi repe- tidamente batidas por las tropas de Vizcaya, es uno de los más im- portantes y estratégicos puntos de toda esta gran- disima región.—LOGOS.

ASOCIACIÓN DE MAESTROS CATÓLICOS
CURSILLO DE ORIENTACION PEDAGÓGICA, PATRIÓTICA Y RELIGIOSA
Días: 16, 17 y 18 de mayo
Nuestras gestiones, encami- nadas a buscar el apoyo de per- sonas que dieran reales al Cur- sillo proyectado, empiezan a ob- tener éxito.

Desde nuestro observatorio pu- dimos contemplar perfectamente los destrozos causados en el caserío por nuestras piezas. Apo- yados por el fuego artillero, que trazaba semicírculos concéntri- cos en progresión ascendente ha- cia las cumbres y alturas ene- miga, nuestros infantes descen- dieron de sus parapetos, con el pecho descubierto, para desalo- jar a los milicianos rojos. No aguantaron éstos el choque, que parecía inminente, porque a po- co, entre la levísima humareda de la fusilería y las llamaradas de las bombas de mano, vinan perfectamente huir a los milicia- nos en loca desbandada, duran- te la cual se les hicieron gran número de bajas.

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO
Sección de información.—Estado Mayor
Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 6 de mayo de 1937:

SEÑORA O SEÑORÍA
Hágase independiente, aprendiendo corte y confección, por el sistema más rápido, pudiendo al mismo tiempo hacerse sus vestidos o los de sus familiares, bajo la dirección de la profesora. Enseñanza en dos meses. Precios muy económicos. Razón: Alfonso VIII, 7, bajo.

El enemigo trató de batir con sus granadas, sin lograrlo. El tiroteo decrecía paulatinamente. A ambas vertientes del Vizcarri subían los milicianos rojos, per- seguidos por las explosiones de nuestras granadas, y algunos contingentes marxistas que se refugiaron en los caseríos del pueblo de Gorocica hubieron de abandonarlos ante la lluvia de

EJERCITO DEL NORTE—Frente de Aragón.—Fuego de fusil y cañón en algunos sectores. Persistiendo el Gobierno de Valencia en sus bárbaros atentados y bombar- deos a poblaciones abiertas y que no constituyen objetivos militares, en el día de hoy ha sido bombardeada, en Zaragoza, la célebre Catedral de La Seo, joya artística aragonesa, que milagrosamente se ha salvado, así como la calle de Torrenteva, situada en el centro de la población. Causaron muchos muertos y heridos, en su casi totalidad mu- jeres y niños.

EJERCITO DEL SUR—Tiroteo y cañoneo en casi todos los sectores de los frentes andaluces. Salamanca, 6 de mayo de 1937.—De orden de S. E. El coronel de Estado Mayor, LUIS VILLANUEVA.